

开辟绿色通道 奖励真金白银 德清助力企业“抢滩”资本市场

私募基金管理将有新条例

国务院法制办8月30日就《私募投资基金管理暂行办法(征求意见稿)》公开征求意见,旨在进一步规范私募投资基金活动,保护投资者及相关当事人的合法权益。

国务院法制办在征求意见稿的说明中指出,近年来,我国私募基金行业快速发展,但也存在以私募名义变相公开募集资金、部分私募基金资金募集和投资运作不规范等问题,有必要制定专门的行政法规,为规范私募基金活动、保护投资者合法权益提供有效的法律依据。

征求意见稿突出风险防范和投资者权益保护,紧紧围绕防范风险和投资者合法权益的目标,以规范基金管理人、基金托管人、基金服务机构的作为着力点,抓住资金募集、投资运作两个关键环节,作出有针对性的制度安排。同时,坚持适度监管,发挥行业自律和诚信约束作用,在有效规范行为的同时,保持市场活力。

为发挥基金行业协会的行业自律作用,征求意见稿规定,管理人、托管人应当加入基金行业协会,按照规定报送私募基金投资运作基本情况和运用杠杆情况等信息;基金行业协会应当建立投诉处理机制,受理投资者投诉,进行纠纷调解,及时向国务院证券监督管理机构报告涉嫌违法违规的行为。

社会公众可以在9月30日前登录中国政府法制信息网,对征求意见稿提出意见。

据新华社

信托登记管理厘清权责关系

银监会8月30日发布《信托登记管理办法》,通过构建全国统一的信托登记制度,有利于确认信托各项要素,厘清各方权责关系,提高市场透明度,切实防范信托业风险,促进信托业务更加规范。

随着我国经济持续快速发展和人民收入水平稳步提高,社会对信托公司资产管理和财富管理的需求不断上升。截至6月底,全国68家信托公司受托管理信托资产规模已突破23万亿元。

不过,我国一直缺乏全国统一的信托登记制度,信托产品常常面临被冒用等风险,相关金融乱象丛生。为此,银监会发布《信托登记管理办法》,规定了信托登记的定义及流程、信托受益权账户管理及信托登记信息管理、监管要求等。

银监会有关部门负责人表示,经登记的信托产品,取得唯一合法产品编码,从成立、信息公示到过程管理、清算等构成完整业务链,进一步规范信托业务运营流程,提高市场透明度,加强市场约束和市场纪律,也有利于提升监管的前瞻性和有效性,切实防范信托业风险。

据了解,信托登记信息包括信托产品名称、信托类别、信托目的、信托期限、信托当事人、信托财产、信托利益分配等信托产品及其受益权信息和变动情况,但不涉及信托财产登记。

《信托登记管理办法》强调信托登记信息受法律保护,对信托登记信息的管理和使用提出了严格的保密要求,但同时也对集合资金信托计划的基本信息提出公示要求。

吴雨

异地就医报销月内全国联网

人力资源和社会保障部日前消息,我国将于今年9月底实现国家异地就医结算系统联网运行和全面实施,同时加强异地就医费用监管,促进建立分级诊疗制度。

据悉,自2012年以来,我国基本医保参保人数超过13亿,参保率稳定在95%以上;医保基金总体运行平稳,2016年基本医保基金收入13085亿元,比上年增长16.9%,支出10767亿元,比上年增长15.6%;保障水平稳步提高,职工医保和城镇居民医保政策范围内住院医疗费用待遇水平平均达80%和70%左右,基金最高支付限额分别提高到当地职工年平均工资和当地居民年人均可支配收入的6倍。

邱玥

共享汽车将强化“车金融属性”

“怎样把共享经济和车贷模式结合起来,这是我们接下来会深度思考和布局的一块创新业务。”车贷行业互金平台“小小理财”联合创始人、CEO陈高余日前表示,共享汽车的来临将进一步强化消费者对“车金融属性”的认知,社会需求和闲置的匹配会产生一个共享的概念,从而让车辆真正成为人们的资产配置,这将大大有利于车贷行业发展。

“比如,已经有车的人,更愿意抵押车辆变现,而我们车贷平台则可以链接更多的汽车租赁平台、二手车置换平台去开发新业务。”陈高余说,以“互联网+金融+汽车”为行业切入点的“小小理财”将成为这个过程中的一个理财工具,帮车主将爱车变为随时可提现可理财的“私人银行”。据介绍,“小小理财”积极拥抱行业监管,最快9月就可以完成交易资金银行存管。

作为为小微企业主和个人提供高效、透明、安全、便捷互联网金融服务的车贷平台,“小小理财”目前平均借款额在9万元左右。“小小理财”利用大数据风控模型、第三方大数据反欺诈和征信模型、车辆评估系统,把风险控制融入贷前、贷中各环节。

上线两年多来,截至2017年8月24日,“小小理财”累计注册用户突破25000人,为投资人累计实现投资额度近2亿元,如期兑付率达到100%。

李笑笑

位于浙江莫干山高新区的凯色丽国际投资股份有限公司,不久前正式登陆韩国证券交易所KOSDAQ创业板,成为德清县首家在韩国上市企业,也是该县今年第三家上市公司。至此,德清已有11家境内外主板上市公司,总市值超1200亿元。

德清企业上市步伐明显加快,既有企业内生发展动力,又有德清浓厚的上市氛围。近年来,德清大力推进企业改制上市、新三板及场外交易市场挂牌,推动上市企业并购重组,越来越多的企业“抢滩”资本市场谋求跨越发展。截至目前,除11家企业主板上市外,德清县还有19家新三板挂牌企业、100家区域性股权交易市场挂牌企业。

企业上市最大的利益就是拓宽融资渠道与融资机会。在湖州市首个上市公司发源地德清县钟管镇,依托资本市场做大做强的故事,一直在上演。就在今年6月,升华集团又收购了香港一家上市公司,至此,钟管镇境内外上市企业达到3家,加上新三板等其他资本市场的18家挂牌企业,“钟管板块”走在全县前列。

更多的德清上市公司在突破融资瓶颈后,大胆实施兼并重组,积极抢占国际技术、人才和市场的制高点。刚从3000多家上市公司中脱颖而出,跻身2016年度金牛投资价值150强的浙江鼎力机械,上市后收购全球智能伸缩臂叉装车领先企业Magni20%股权,并设立欧洲研发中心,实现了技术全球化,推动中国制造走向世界制造;美都能源收购美国石油天然气公司,成为国内首家投资国外能源企业的民营企业。

德清上市公司成立了4个产业并购基金,总金额达70亿元,涉及新能源、新材料、泛娱乐文化、大健康、大家居等产业。

登陆融资渠道,不仅助推科研项目发展,促进企业驶入“快车道”,也为德清经济发展注入了新活力。据悉,到目前为止,德清上市公司累计直接融资371.59亿元,累计开展并购重组25次,总金额超200亿元,资本市场助力德清企业做大做强成效明显。

德清企业竞相“抢滩”资本市场,也离不开当地政府及相关部门的鼎力支持与优质服务。德清县专门设立的“拟挂牌上市重点培育企业库”,已吸收上百家企业入库。县金融办每年组织多场企业上市相关培训,同时邀请中介机构上门对企业进行“一对一”的精准服务。

杠杆,非金融业挂牌公司2016年平均资产负债率为50.98%,连续3年整体下降。

从挂牌企业的情况来看,科技创新、研发驱动和高成长性特征突出。2016年挂牌公司合计研发投入622.30亿元,同比增长10.78%,其中研发强度在5%以上的公司达5266家。2016年,79.83%的挂牌公司实现盈利,1098家公司净利润超过3000万元,150家公司净利润超过1亿元。2014-2016年,挂牌公司整体营收增长分别达11%、17%和17%,净利润分别增长24%、42%和7%,832家公司挂牌后实现规模升级,由小微企业升级成为大中型企业。

对于新三板市场下一阶段的改革,谢庚表示,万家企业时代的新三板市场,已经进入了“从量的积累到质的飞跃”的新阶段,市场现阶段的改革目标,是健全基础制度,提升核心功能,使优质企业“愿意来,留得住”,使投资者“愿意进,敢于投”。他强调,新三板市场的改革方向是非常明确的,根据国务院相关政策文件,新三板市场也具备交易和融资制度改革的空间,未来,将会根据各方面条件的成熟程度,不失时机推进改革创新。

WIND统计数据 displays,新三板市场目前按照协议转让的挂牌企业共计10087家,按照做市转让的企业共计1490家。上述这两类企业中,2017年以来,共计有2705家协议转让类企业发生交易,有1362家做市转让类企业发生交易。也就是说,不考虑转让方式发生变化的企业的话,2017年,仅有4067家企业发生交易,仍有7510家企业全年无交易,占比达到了64.99%,其中协议转让的企业有7382家全年无交易。

对于如何看待当前新三板市场低迷的问题,谢庚表示,当前市场是不是应该被称为“低迷”,还要看2015年的市况高温、火爆是否正常。他认为,近两年新三板市场逐步降温、回归理性恰恰为后续改革提供了重要前提。他谈道,近阶段有一部分新三板公司主动摘牌,其主要理由有两个:一是基于目前的企业发展状况和市场情况,预期中的融资和交易功能并不能良好实现;二是需要付出一定的监管成本。他认为,企业需要根据自己的特点和需求慎重选择不同层次的市场。

吴黎华

新三板市场总市值超5万亿元

挂牌企业中高新技术企业占比超六成

全国中小企业股份转让系统公司董事长谢庚日前表示,新三板市场将进一步完善内部分层,以完善分层标准为切入点,统筹推进发行、交易、投资者准入和监管等方面的改革,理顺市场制度逻辑,为众多挂牌企业提供差异化服务,同时进一步增强市场监管和风险控制能力。

数据显示,截至7月31日,新三板挂牌公司数量与总市值为11284家和4.87万亿元,分别是市场初建时的32倍和88倍;进入8月份后,市场总市值已经超过了5万亿元。

在截至8月18日已挂牌新三板的11523家公司中,中小微企业占比94%,高新技术企业占比65%,先进制造业、现代服务业占比合计72%。一批研发型企业在新三板成功挂牌,并通过融资、股权激励实现长足发展;一批处于研发阶段的初创企业顺利完成融资。截至7月末,5029家挂牌公司累计完成7615次股票发行,实现股权融资3503.02亿元。另有5771家公司依托新三板,通过专项金融产品等方式获得银行贷款合计4871亿元。融资结构的改善降低了企业

杠杆,非金融业挂牌公司2016年平均资产负债率为50.98%,连续3年整体下降。

从挂牌企业的情况来看,科技创新、研发驱动和高成长性特征突出。2016年挂牌公司合计研发投入622.30亿元,同比增长10.78%,其中研发强度在5%以上的公司达5266家。2016年,79.83%的挂牌公司实现盈利,1098家公司净利润超过3000万元,150家公司净利润超过1亿元。2014-2016年,挂牌公司整体营收增长分别达11%、17%和17%,净利润分别增长24%、42%和7%,832家公司挂牌后实现规模升级,由小微企业升级成为大中型企业。

对于新三板市场下一阶段的改革,谢庚表示,万家企业时代的新三板市场,已经进入了“从量的积累到质的飞跃”的新阶段,市场现阶段的改革目标,是健全基础制度,提升核心功能,使优质企业“愿意来,留得住”,使投资者“愿意进,敢于投”。他强调,新三板市场的改革方向是非常明确的,根据国务院相关政策文件,新三板市场也具备交易和融资制度改革的空间,未来,将会根据各方面条件的成熟程度,不失时机推进改革创新。

WIND统计数据 displays,新三板市场目前按照协议转让的挂牌企业共计10087家,按照做市转让的企业共计1490家。上述这两类企业中,2017年以来,共计有2705家协议转让类企业发生交易,有1362家做市转让类企业发生交易。也就是说,不考虑转让方式发生变化的企业的话,2017年,仅有4067家企业发生交易,仍有7510家企业全年无交易,占比达到了64.99%,其中协议转让的企业有7382家全年无交易。

对于如何看待当前新三板市场低迷的问题,谢庚表示,当前市场是不是应该被称为“低迷”,还要看2015年的市况高温、火爆是否正常。他认为,近两年新三板市场逐步降温、回归理性恰恰为后续改革提供了重要前提。他谈道,近阶段有一部分新三板公司主动摘牌,其主要理由有两个:一是基于目前的企业发展状况和市场情况,预期中的融资和交易功能并不能良好实现;二是需要付出一定的监管成本。他认为,企业需要根据自己的特点和需求慎重选择不同层次的市场。

吴黎华

温州签出政策性铁皮石斛保险全国首单



乐清市铁皮石斛政策性保险签约仪式现场。

温州乐清市日前签订了政策性大棚铁皮石斛保险全国第一单,共有4家签约单位的154.2亩铁皮石斛上了政策性保险。

据介绍,铁皮石斛是石斛中的极品,具有独特的养阴生津效果,受到历代医家、医学典籍及现代养生人士的推崇。近年来,乐清市铁皮石斛产业发展规模不断扩大,全市共有300多家铁皮石斛生产企业,大棚种植规模8000多亩,产业链总产值到2020年有望突破50亿元。

根据铁皮石斛政策性保险,该保险的金额分为5000元/亩、15000元/亩、20000元/亩三个档次,保险费分别为225元/亩、675元/亩、900元/亩,农户相对应的自负保险费分别为33.75元/亩、168.75元/亩、281.25元/亩。保险公司对于在保险期间内因风灾、暴雨、雹灾、雪灾、洪水、冻灾、山体滑坡、泥石流等直接造成的铁皮石斛损失,且亩损失率达到10%(含)以上时,将依照保险合同约定负责赔偿。

铁皮石斛保险项目在乐清市的落地,预示着大棚铁皮石斛已被纳入政策性农业保险保障体系,将有效助推这一特色产业平稳发展。

本报记者 赵琦 通讯员 臧干 梅琳

广发信用卡信贷余额突破3000亿元

继卡量破5000万大关之后,广发信用卡信贷余额于近日突破3000亿元,成为“3000亿俱乐部”的一员。进入这个俱乐部的成员,有的是凭借大规模的体量,有的是靠不计成本的市场投入,广发信用卡则是以科技拿下3000亿元信贷余额。广发信用卡通过“金融+科技”实现客群年轻化战略,人工智能、生物识别、云计算等一系列前沿科技已经融入广发信用卡各项业务中。

信用卡的本质是账户管理,广发信用卡很早就意识到这一点,并且深信利用科技做好账户管理,为客户提供便利、安全的用卡体验,才是信用卡的核心竞争力。

进入移动互联网时代,广发信用卡最早在业内进行虚拟卡的尝试,打造无卡支付平台。广发无卡付利用移动支付技术实现手机即卡。在便利性上,无卡付已在苹果、三星、华为、小米、魅族等各个手机平台得到最大化的兼容,可以闪付、扫码支付以及被扫支付,支持小额免密,充分满足不同客户的移动支付需求。

广发信用卡将Token技术运用在无卡付中,使

用虚拟信息代替用户原有的银行卡卡号,即使扫到“有毒”的二维码也不怕个人账户信息泄露。此外,其还推出“交易开关”平台,可一键开启或关闭线上交易、境外交易功能并设置交易限额,保护客户用卡安全。

在探索应用移动支付技术的同时,广发银行还把智能穿戴技术与信用卡相结合,推出G-Force智能手环,将科技延伸到公共出行、运动、健康监测、慈善等场景中。G-Force智能手环业内首创“空中充值”,实现了随时随地在线为交通应用充值,免去了排队和等待的麻烦,为客户的生活和出行提供了便利。

伴随互联网成长起来的年轻一代更习惯场景式、体验式的消费方式,广发信用卡顺势推出“发现精彩”App,利用科技为年轻人搭建场景消费平台。作为广发信用卡的官方App,它不只有金融服务的功能,通过“信用卡管理”“生活服务”“优惠活动”等板块,覆盖了年轻人吃、喝、玩、乐、行等各种消费场景。

“发现精彩”App上线一年用户数已突破500

万,其中70%以上是22-35岁的年轻用户。为了进一步优化年轻用户体验,“发现精彩”App不断利用科技做“减法”。传统注册输入信息太多,“发现精彩”App只需要一个手机号就能完成注册;密码登录既麻烦又容易泄露,“发现精彩”App采用生物识别技术,通过指纹、手势便可直接登录。这些细节的创新,充分满足了年轻用户对速度和便捷的要求。

“黑科技”加持下的广发信用卡,不仅收获了已有年轻客户的好感和黏性,也吸引了在校大学生的关注。今年,广发信用卡针对大学生群体推出专属信用卡——广发摆范儿卡。该卡是一张真正意义上的虚拟卡,卡片全程线上申请,当天即可开通使用,通过与高校周边线下商户及大牌电商的合作,覆盖大学消费的各类场景。广发信用卡还率先将人工智能与客服、催收等业务相结合,用科技为行业探路。

“在金融科技时代,技术与业务的创新成为未来话语权的体现。”广发信用卡相关人士表示,广发银行将继续关注全球前沿科技动态,利用新兴技术提升传统金融服务的效率和客户体验。

通讯员 钟文斌 本报记者 金乐平